

**NAGYKÖKÉNYES KÖZSÉG POLGÁRMESTERÉTŐL**  
NAGYKÖKÉNYES, SZABADSÁG ÚT 37. ☎: 37/377-022

Sz: 185-9/2017.Nk.

**Tájékoztató**  
a 2017.04.21-i falugyűlés és közmeghallgatás 1. napirendjéhez

**Tisztelt Falugyűlés!**

Közmeghallgatással egybekötött falugyűlésünkön beszámolunk a 2016-os év legfontosabb történéseiről és számot adunk településünk helyzetéről, a gazdálkodásról, a vagyon alakulásáról, a pályázatainkról, az egészségügyi és szociális kérdésekről, az önkormányzat és a hivatal működéséről, a közbiztonságról és a környezetvédelemről, minden olyan kérdésről, ami az itt élő lakosság mindennapi életére hatással lehet.

Továbbra is, az egyik legfontosabb feladata volt az előző és a jelenlegi képviselő-testületnek a lehető legkisebb pénzügyi kockázattal járó gazdálkodás megvalósítása, arra törekedtünk közösen, hogy ne adósodjon el az önkormányzat és fejlődjön a település. Takarékosan gazdálkodtunk, senkinek nem tartoztunk, elmaradt kifizetetlen számláink nem voltak, a bérek és a támogatások mindig határidőben kifizetésre kerültek, emellett jelentős tartalékokkal rendelkezünk.

A 2016-os évet is több fontos esemény határozta meg.

**Fejlesztéseinkről és pályázataink megvalósításáról**

- 2016.01.01-től a **szociális étkeztetést** a Herédi Óvoda konyhájáról biztosítjuk, melynek térítési díja az igénylők felé házhoz szállítással mindössze 400,- Ft/nap.
- 2016.02.01-től megnyitott községünkben az önkormányzat helyiségben a **Pizzéria**, mellyel javult a lakosság ellátási színvonala.
- A **Tagóvoda** konyhájának szükséges **felújítási** munkáira 200.000,- Ft-ot biztosítottunk, melyből csempe javítás és tálaló ablak felújítása történt meg.
- Felújította az önkormányzat a Bolt és Pizzéria valamint a Művelődési Ház épületei közötti **parkolót** zúzott kő borítással 629 ezer Ft-ért.
- Az **Idősek Otthona** építés elősegítése érdekében termőföld területek cseréjét hagyta jóvá a Képviselő-testület a 0101/22-es hrsz-ú, valamint a belterületi 294 hrsz-ú földekre vonatkozóan. Az állami beruházásban épülő Idősek Otthonához Önkormányzatunk 1 ha 0927 m<sup>2</sup> területet biztosított a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság (Budapest) részére.
- A település védelme érdekében 200 ezer Ft-ért új **Vízkárelhárítási Tervet** készítettünk, melynek folytatásaként a patak melletti depóniát is meg fogjuk erősíteni.
- A közterületek rendben tartására vásároltunk 925 ezer Ft-ért 1 db Husquarna TC142 típusú **kistraktort** tartozékaival.
- Felújítottuk a Rákóczi úti **külső autóbusz megálló** tetőszerkezetét 86 ezer Ft-ért.
- Az önkormányzati hivatalba vásároltunk egy korszerű színes **multifunkciós fénymásolót** 1 millió 156 ezer Ft-ért.

- Elhatároztuk a **TOP pályázat** keretében 100 %-os állami támogatású pályázat benyújtását a **Dessewffy kúria felújítására**. A „Művészetek kertje” elnevezésű pályázatunkra kért 400 millió Ft állami támogatás elbírálása még folyamatban van, de az eddigi fórumokon támogató javaslat született.
- **Pályázatot** nyújtottunk be a **Belügyminisztériumhoz** az évtizedek óta húzódó probléma megoldása érdekében a leginkább elhasználódott **Táncsics út felújítására**. A 2,4 millió Ft saját erőt igénylő pályázaton 13,9 millió Ft állami támogatást nyertünk, melyet 2016. decemberében a számlánkra is utaltak. Az útfelújítás pályáztatása jelenleg tart, a felújítási munkákat 2017. nyarán végeztetjük el.
- Évek óta húzódó igényt kielégítve **díszpolgári címet** alapítottunk a 9/2016.(V.26.) önkormányzati rendeletünkkel, melynek keretében a 2016. június 25-én megrendezett Falunapunkon ünnepélyes keretek között Török László Nagykökényes volt iskolaigazgatója és polgármestere, Szántó Lóránt volt iskolaigazgatónk, valamint Kovács Józsefné volt óvodavezetőnk településért végzett kiemelkedő munkásságát köszöntük meg emlékplakett és díszoklevél átadásával.
- Július hónapban komoly zenei hetet tartottunk **NK7** néven, melyhez 400 ezer Ft-ot biztosítottunk.
- Augusztus hónapban ismételten szerveztünk **ingyenes nyári gyermektábort** a nagykökényesi gyermekek részére.
- Szeptember-október hónapokban átalakítottuk a **Ravatalozót** is, a kőműves munkákra 341 ezer Ft-ot, a villanszerelési munkákra 286 ezer Ft-ot költöttünk, valamint szép új drapériát vásároltunk 555 ezer Ft-ért.
- Kezdeményeztük az ellátási problémák miatt az **élelmiszer üzletre** kötött bérleti szerződésünk közös megegyezéses megszüntetését 2016.11.30. napjával, melyet a vállalkozó nem fogadott el. Tekintettel arra, hogy tartós javulást nem tapasztaltunk, a 2017. februári testületi ülésen 2017.05.17. napjával felmondtuk az élelmiszer boltra kötött bérleti szerződésünket és új pályázatot írtunk ki a bolt üzemeltetésére, melyre 2 vállalkozás jelentkezett.
- Október hónapban vendégház céljára megvásárolta a Képviselő-testület 1,4 millió Ft-ért a Nagykökényes, **Táncsics út 26. szám alatti családi házat**, melyet 2017. évben szeretnénk rendezetté tenni.
- November hónapban 1 millió 270 ezer Ft-ért **térburkolást** és vízelvezetési munkákat végeztettünk a **Tagóvoda körüli területen**.
- December hónapban a **Rákóczi úton közvilágítást** is bővítettünk 190 ezer Ft értékben. „Büszkeségpont” kialakítására pályázatot nyújtottunk be 1956-os forradalom előtt tisztelgő új emlékmű állítására, mely pályázathoz mindössze 200 ezer Ft önerőt kellett biztosítanunk. A pályázaton Laczik Attila művész által készítendő bronz szoborra és az emlékmű körüli közterület rendezéséhez, térburkoláshoz padok kihelyezéséhez 4.868.776 Ft pályázati támogatásban részesültünk. A pályázatot 2017.04.30-ig kell megvalósítanunk.

## **A 2016.évi pénzügyekről és a vagyon alakulásáról**

Képviselő-testületünk az önkormányzat és intézménye 2016. évi költségvetése bevételi és kiadási főösszegét 59 millió 584 ezer forintban hagyta jóvá. Az év közbeni módosulások, hatására 2016. év végén a költségvetésünk főösszege 79 millió 307 ezer Ft volt. A tényleges teljesítésünk bevételi oldalon 78 millió 326 ezer Ft, kiadási oldalon pedig 43 millió 186 ezer Ft volt.

2016. december 31-én a bankszámláinkon 36 millió 852 ezer Ft volt, mely a 2016. évi költségvetésünkbe épült be pénzmaradványként, melyből kötelezettséggel terhelt pénzmaradvány 16 millió 320 ezer Ft a Táncsics út felújítására kapott állami támogatás és az önerő összege.

2016. évben a társulásban fenntartott intézményeink működtetése valamint a kötelező önkormányzati feladatok teljesítése mellett jutott lehetőségünk a civil szervezetek támogatására is, melyekkel a következő évben a civil szervezet elszámol.

### **2016. évben kifizetett támogatásaink a következők voltak:**

- Polgárőrség Nagykökényesi Szervezete működéséhez 50.000,- Ft,
- Kökényesi Hagyományörző Egyesület működéséhez 50.000,- Ft,
- Medicopter Alapítvány támogatására, 20.000,- Ft,
- Révész JuJitsu Egyesület költségeihez 50.000,- Ft
- Petőfibányai Lóbarát Természetvédő és Hagyományörző Egyesület támogatására: 80.000,- Ft
- Máltai Szeretetszolgálat részére erdélyi templom felújításához: 10.000,- Ft.

### **Vagyonunk mértékéről**

Vagyonunkban is gyarapodás volt 2016. évben. Az Önkormányzat ingatlan vagyona a 2015. évi záró adatokhoz képest 4 millió 30 ezer Ft –al növekedett, a középületeink felújításából, és parkoló és térburkolat beruházásból, Táncsics út 26. számú ingatlan vásárlásából adódik. Az önkormányzat ingatlanvagyonának záró állománya 2016-ben 595 millió 884 ezer Ft volt.

### **Adóügyi feladatok végzéséről**

A helyi adók mértékében 2003. január 1-jétől változás nem következett be.

Az iparüzési adót továbbra sem vezette be az önkormányzat, a magánszemélyek kommunális adója változatlanul 6.000,- Ft/év, melyet évi 2 egyenlő részletben március 16-ig és szeptember 15-ig kell befizetni.

Helyi adókból (magánszemélyek kommunális adója) 2016. évben 1 millió 839 ezer Ft bevételünk keletkezett. Az adófizetési morál jónak mondható, a helyi adóhatóságnak azonban még sok gondot okoz, hogy tulajdonos változás esetén nem történik meg ennek 15 napon belüli bejelentése a jegyző felé, így előfordul, hogy évekre visszamenőleg kell az adót rendezni.

A gépjármű adóztatás rendszerében az elmúlt évben sem volt változás. Az adó alapja a személygépjárműveknél továbbra is a kilowattban kifejezett teljesítmény, tehergépjárműveknél pedig a súlyuk. A gépjárművek után beszedett adó 40 %-a illeti meg a települési önkormányzatot, a 60 %-át tovább kell utalnunk az államnak. Ennek ellenére az önkormányzatnak a településen lévő gépjárművek után 2016. évben – köszönhetően egy fuvarozó vállalkozásnak is – 2 millió 714 ezer Ft gépjármű adóbevétele keletkezett.

A határidőben meg nem fizetett adókra késedelmi pótlékot számítunk fel, a 2016. évben az ebből befolyt bevétel 295 ezer Ft volt.

A környezetterhelési díjról szóló törvény rendelkezései alapján bevezetett talajterhelési díj-ból az elmúlt évben a 145 ezer Ft bevételünk keletkezett, mely a talaj, valamint a felszín alatti víz mennyiségi, minőségi védelmére használható fel. E fizetési kötelezettség azokat érinti, akik a rendelkezésükre álló csatornahálózatra még nem kötöttek rá. A talajterhelési díj mértékében 2012. február 1-jétől jelentős változás következett be. Törvényi rendelkezés értelmében az eddigi 120,- Ft-os szorzó tízszeresére 1.200,- Ft-ra változott, ami jelentősen megemelte a fizetendő összeget. A jogszabályi változás hatására többen rákötöttek a kiépített csatornahálózatra, aki viszont nem tette a tavalyi vízfogyasztás alapján rendkívül magas összegű díjfizetésre kötelezett. A magas terhelési díj ellenére 35 fő azon adózók száma akik 2016. évben még mindig nem kötöttek rá a csatornahálózatra és volt vízfogyasztásuk. Az előző évhez képest a talajterhelési díjra kötelezettek száma 3 fővel emelkedett, melynek oka, hogy új beköltözések és új adóbevallások okán 7 adózóval több jelentkezett be, 4 ingatlan esetében viszont megszűnt a díjfizetési kötelezettség, mert 3 ingatlant rákötöttek a csatornahálózatra, 1 ingatlan viszont megüresedett.

A 60 ezer Ft csatorna közmű hozzájárulás befizetése után a VÍZMŰ Zrt. felé történő bejelentéssel és szerződéskötéssel kell hivatalossá tenni a csatornabekötést, mely időponttól már nem a tízszeres talajterhelési díjat, csak a lényegesen olcsóbb csatornadíjat kell fizetniük. A meglévő csatornára rákötés egyébként is kötelező lett volna már 2013.07.01-ig a Víziközmű törvény alapján, mely miatt a Járási Hivatal fog eljárni és kötelezni fogják az ingatlanok tulajdonosait a rákötésre. Mindezekről a jegyző, mint Adóhatóság a talajterhelési díj bevallás megküldésekor minden érintettet levélben tájékoztatott.

A talajterhelési díj bevallásokat sajnos az érintettek jelentős része csak többszöri felszólításra hozza vissza az adóhatósághoz annak ellenére, hogy a nyomtatványokat ki is kézbesítjük számukra.

Az adóhatóság által hozott határozatok ellen az elmúlt évben sem érkezett fellebbezés.

A félévi adók befizetésére kiküldött értesítések (adóívek) száma évi két alkalommal összesen 800 db.

2015. július hónaptól a Heréd és Nagykökényes teljes adóhatósági ügyintését Hanicz Ildikó látja el, akire még mindig nagyon sok plusz teher hárul amiatt, hogy az adózók a bekövetkezett változásokat (haláleset, ingatlan adás-vétel) nem, vagy nem megfelelő módon jelentik be a helyi Adóhatósághoz.

Kérjük továbbá, hogy vegyék komolyan a helyi adók befizetésének kötelezettségét, hiszen ezek nélkül önkormányzatunk sem tud megfelelően működni és tartásuk is be a március 16. és szeptember 15. fizetési határidőket.

### A szociális feladatokról

A rendszeres pénzellátások keretében az aktív korúak ellátása 2015.03.01-től átkerült a Járási Hivatal hatáskörébe. Az önkormányzat 2016. évben 6 fő közmunkást alkalmazott: 2016. 01.01—02.28-ig 2 főt, : 2016. 03.29-12.31-ig 3 főt, : 2016. 04.25-07.31-ig 1 főt.

Települési lakhatási támogatást 9 fő részére állapított meg az önkormányzat, melyre a kifizetett összeg összesen 446 ezer Ft volt. A kérelmet benyújtók megjelölték, mely szolgáltató felé kéri utalni a támogatást, az ÉMÁSZ-hoz vagy a FŐGÁZ-hoz.

A települési támogatások címén a Képviselő-testület és polgármester hatáskörében lévő települési támogatást összesen 38 fő kapott, ebből 5 fő 2 alkalommal, 1 fő 3 alkalommal, 2 fő 4 alkalommal, 1 fő 5 alkalommal, 1 fő 6 alkalommal, 28 fő egy alkalommal részesült támogatásban. Ebből 48 esetben természetbeni támogatás és 12 esetben készpénzes kifizetés történt.

A szociális rendeletünk alapján a Képviselő-testület az óvodai ellátás, iskolai háromezori étkeztetés és iskolai menza ebéd formájában nyújtott intézményi gyermekétkeztetés természetbeni ellátás önkormányzati rendeletben meghatározott térítési díját mérsékelheti, vagy elengedheti a törvényes képviselő kérelmére, amennyiben a gyermeket nevelő családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a nyugdíjminimum 350 %-át.

A Testület 2016.09.01-től 2016.12.31-ig időszakra 2 gyermek részére vállalta át az iskolai étkeztetés 50 %-át, 2016.09.01-től 2016.11.27-ig időszakra pedig 1 gyermek részére vállalta át az iskolai étkeztetés 100 %-át.

Temetési támogatásban 1 fő részesült, melynek összege az időközbeni rendeleti módosulás miatt 37.800,- Ft volt.

Gyermekszületési támogatásként 6 újszülött szülei részesültek gyermekenként 30.000,- Ft értékű utalványban.

Az idősek napja alkalmával 138 fő kapott 3.000,- Ft- os, a község élelmiszerboltjában levásárolható utalványt az ünnepi műsor keretében.

Év végén 60 fő részére 7.000,- Ft értékű tartós élelmiszer csomag vásárlásáról döntött a Képviselő-testület, melyet részükre 2016. év végén ki is osztottak. A Képviselő-testület 2016. év végén 543.000,- Ft értékű szociális tűzifa vásárlásáról is döntött, melyből 30 fő részére, egyenként 0,5 erdei m<sup>3</sup>, 18.100,- Ft értékű tűzifát osztottak ki, valamint 2 fő részére lett megállapítva rendkívüli élethelyzetére tekintettel polgármesteri hatáskörben 9.900,- Ft értékű, 3 q tűzifa.

A Képviselő-testület 40 fő 15 év alatti gyermek részére biztosított 1.500,- Ft értékű Mikulás csomagot, melyet a Falu Mikulása ünnepség keretében adtak át részükre.

A szociális étkeztetés keretében biztosított ebédet a jogosultak jövedelmük figyelembe vételével a korábbi 480,- Ft-hoz képest 2016. évben 400,- Ft-ért vehették igénybe. Az étkezők száma 2016. évben 4 fő volt, akiknek házhoz is szállították az ebédet. Az ebéd kiszállításért fizetni külön nem kell.

Helyi rendeletünk alapján szociális étkeztetésre jogosult szociális rászorulóként a személy: kora miatt: mindenki, aki 60. életévét betöltötte, egészségi állapota miatt, aki egészségkárosodásának mértéke eléri a 40 %-ot, aki fogyatékos, aki hajléktalan, akinek környezettanulmány alapján igazolt lakhatási és szociális körülményei együttesen nem teszik lehetővé önmagáról való gondoskodást. A változatos ebédet 2016. évtől már a Herédi Óvoda konyhájáról rendeljük és szállítjuk otthonukba az igénybe vevők részére. A Képviselő-testület az alacsony térítési díjjal ösztönözni kívánja, hogy minél többen vegyék igénybe ezt az ellátást.

A házi segítségnyújtási feladatokat az önkormányzat 2016.01.01-től a Lőrinci Szociális Ellátó- és Gyermekjóléti Intézményt Fenntartó Társulás tagjaként, a Társulás által fenntartott Lőrinci Szociális Ellátó- és Gyermekjóléti Intézmény útján biztosítja. Ha valaki szeretné igénybe venni, jelezze a családsegítő felé. Jelenleg ilyen ellátást senki sem vesz igénybe.

A Képviselő-testület rendelete alapján 2016. 01.01-től a korábbi HPV oltás helyett természetbeni egészségügyi juttatásként 6. hetes kortól 32. hetes kor közötti nagyköényesi lakóhellyel rendelkező gyermekek rota vírus fertőzés megelőzése érdekében ingyenes védőoltásban részesülhetnek három oltóanyagból álló oltási sorozat formájában. A kérelmet és a nyilatkozatot a gyermek 10. hetes koráig lehet az Önkormányzati Hivatalba benyújtani.

2016. évben a rota vírus elleni oltást 3 fő igényelte. A három oltóanyagból álló oltási sorozat ára 38.970,- Ft, melyet 3 gyermek kapott meg. Az oltásoknak az Önkormányzatunk által átvállalt költsége 116.910,- Ft volt.

2016. évtől iskoláztatási támogatásra jogosultak a nagyköényesi lakóhellyel rendelkező, általános iskolás és középfokú iskola nappali tagozatán tanulmányokat folytató tanulók. A kérelem minden év augusztus 1-október 31. napja között nyújtható be. Az iskoláztatási támogatás mértéke évente 5.000,- Ft/tanuló, melyet vásárlási utalvány formájában biztosít az Önkormányzat. Középiskolások esetén az iskolalátogatási igazolást is mellékelni kell. 2016. évben iskoláztatási támogatásban 38 fő részesült.

Felsőoktatási tanévkezdési támogatásra jogosultak a nagyköényesi lakóhellyel rendelkező, főiskola, vagy egyetem nappali tagozatán tanulmányokat folytató hallgatók. A kérelmet minden év november 20. napjáig lehet benyújtani. Mellékelni kell a hallgatói jogviszony igazolását. A tanévkezdési támogatás mértéke évente 20.000,- Ft vásárlási utalvány formájában, melyet 2016. évben 15 fő kapott.

### **A járási hivatalokhoz átkerült**

- alanyi jogú ápolási díj,
- fokozott ápolási szükségletre tekintettel megállapított ápolási díj,
- időskorúak járadéka,
- alanyi és normatív jogcímen megállapított közgyógyellátás,
- egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság
- foglalkoztatást helyettesítő és EGYT támogatás

kérelmeket továbbra is heti 1 alkalommal, kedden délelőtt 10.30 -11.30 óra között a járási ügysegéd veszi át a Hivatalban. Természetesen, akinek ez az időpont nem felel meg, az közvetlenül a Hatvani Járási Hivatalba is bemehet a felsorolt ügyek intézésére.

### **Gyámügyi feladatok:**

A gyermekjóléti és családsegítői összevont feladatokat 2014.01.01-től a Szociális Ellátó és Gyermekjóléti Intézmény (Lőrinci) látja el a korábbi Hatvan székhelyű szolgálat helyett. A családgondozó 2016. évben is Nagy Péter volt, aki keddi napokon 8.00 és 15.00 óra között tart fogadó napot az Alkotóházban. 2016. év folyamán 2 család részesült alapellátásban, ami 3 gyermeket érintett, melyből 1 gyermek védelemben vétel alatt volt és még a nyár folyamán nevelőotthonba került. A gyámügyi feladatokat a Hatvani Járási Gyámhivatal látja el.

A jegyző által megállapított rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 2016. évben 5 család részesült, ez összesen 9 gyermeket érint, akik közül mind a 9 kiskorú gyermek. Ez az ellátás ingyenes óvodai, iskolai étkeztetést, ingyen tankönyvet és évenként 2 alkalommal 5.800 Ft/gyermek Erzsébet utalványban adott támogatást biztosít.

2016. évben változás, hogy nemcsak a nyári, hanem minden tanintézményi szünidei napokra igénybe vehető ingyenes gyermekétkeztetés igényelhető. 2016. évben a szünidei gyermekétkeztetést a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben és hátrányos illetve halmozottan hátrányos helyzetben részesülők vehették igénybe. Szünidei gyermekétkeztetésben a tavaszi szünetben 3 gyermek, a nyári szünetben 1 gyermek részesült, a téli szünetre senki sem kérte.

### **A népesség alakulása:**

Az állandó lakosság 2015. év végén 588 fő volt, 2016. év végére 589 főre emelkedett. 2016. évben örömkre 7 gyermek született és sajnos 6 fő hunyt el. 2016. évben házasságkötés nem volt.

### **A közbiztonságról**

A rendőrségtől kapott információkból tudjuk, hogy településünk továbbra sem tartozik a bűnügyileg fertőzött területek közé.

A közbiztonsági helyzetről a Rendőrség évente beszámol a Képviselő-testület előtt, mely ülés nyilvános, várjuk az érdeklődőket. Azt a beszámoló nélkül is tudjuk, hogy szerencsére élet elleni bűncselekmény 2016. évben sem történt településünkön.

Továbbra is kérjük a lakosságot, hogy ne engedjenek be semmilyen ürüggyel idegeneket a házaikba, udvaraikba, akadályozzák meg ezzel is a trükkös tolvajok tevékenységét.

A körzeti megbízotti feladatokat továbbra is Lövei Tamás rendőr zászlós látja el, vezetői és a mi véleményünk szerint is hatékonyan és jó minőségben végzi a rábízott munkát Nagykökényesen és Heréden is, bár az elmúlt évben sajnos jelentős időt töltött az országhatár védelében.

A Polgárőrség vezetésében 2016. évben változás történt. Czank Zoltán elnök elköltözés miatt lemondott tisztségéről, az elnöki teendőket Koszoráné Mosonyi Tímea vette át.

### **Az egészségügyi ellátásról**

Az Önkormányzati törvény előírja számunkra az egészségügyi alapellátást, így a háziorvosi és fogászati rendelés biztosítását is. Az utóbbi években nagyon sokat tett azért az önkormányzat, hogy ezek az ellátórendszerek hatékonyan és jól működjenek. A korszerű új házi-orvosi rendelőt még 2007. évben alakították ki, melybe kompromisszumos megoldásként átköltözött a védőnői ellátás is.

A házi orvosi rendelőnek is helyet adó épületünk külső felújítása 2013. év végén kezdődött és 2014. elején fejeződött be. Nemcsak szebb környezetbe került ezáltal a rendelő, hanem az épület is energiatakarékosabbá vált a hőszigeteléseknek és az új ablakoknak köszönhetően. Kurpé László doktor úr munkájával kapcsolatban panasz nem érkezett.

A rendelési idő a csökkenő lakosság szám miatt 2017. évben csökkent.

A rendelési idő Nagykökényesen kedden 8.00-10.00, pénteken 8.00-9.00 között van.

Ugyanígy jól működik a közös praxisú fogászati ellátás is a herédi, 2011. és 2015. években megújult rendelőben. 2015. évben KEOP pályázat keretében nyílászáró csere és külső hőszigetelés történt a rendelőben. Az új fogászati kezelőegység mellett Vigh Annamária Doktornő pályázatának köszönhetően röntgengép is rendelkezésünkre áll.

A fogászati rendelési idő:

Hétfő: 14 – 20 óráig

Kedd: 10 – 14 óráig

Szerda: 10 – 14 óráig

Csütörtök: 14 – 21 óráig

Iskolafogászat ezen időtartamon belül szerda 10 – 14 óráig történik.

A rendelésre a rendkívüli sürgősséget kivéve előzetes telefonos egyeztetés alapján kell jelentkezni.

A háziorvos rendelési idejéhez igazodva, folyamatosan nyitva tart Heréden a fiókpatika is.

Jól, család és gyermekbarát módon működik a védőnői szolgálat, védőnőnk Samuné Vadnai Szilvia. Ugyanígy jól működik a családsegítő és a gyermekjóléti szolgálat is. Családgondozónk Nagy Péter. Köszönjük az egészségügyi és a szociális téren dolgozók munkáját.



## **Falugondozás - Környezetvédelem**

Az elmúlt évekhez hasonlóan 2016-ban is mindent megpróbáltunk megtenni annak érdekében, hogy a településünk, közterületeink a parkok és a temetők is tiszta és rendezett legyen. A lakosság is sokat tehet ezen a téren az ingatlana és az előtte lévő közterület rendben tartásával és virágosításával, hogy a természeti szépségekben is bővelkedő településünk még vonzóbb lehessen.

A zöldfelületeket a közmunkásokkal tartottuk rendben, melyhez kistraktort is vásároltunk.

2016. évben is vásároltunk egynyári virágokat és igyekeztünk a ládába és parkokba kihe-lyezve még szebbé tenni településünket.

## **A Hivatal munkájáról**

2016. évben a Közös Önkormányzati Hivatal dolgozói létszáma a két településre összesen 9 fő volt.

Továbbra is jelentős munkát kellett végezni az önkormányzati pályázatok előkészítésében és a nyertes pályázatok elszámolásával, a Testületek döntései előkészítésével és végrehajtásával. 2016. év októberében lebonyolította a Hivatal az országos népszavazást is.

A Hivatal szakmai munkája továbbra is jó színvonalú, a hatósági munkában határidőben és törvényes döntések születtek, elmarasztalás, megváltoztatott döntés 2016. évben sem volt.

2013. évtől nagykökényesi kirendeltségünkön már csak 1 fő köztisztviselő dolgozik. Podonyi Józsefné egyedül látja el az igazgatási feladatokat, a képviselő-testület üléseinek jegyzőkönyvezését, emellett anyakönyvvezető is. Kérjük, hogy munkájának segítése érdekében a hivatali ügyfélfogadási időt szíveskedjenek betartani.

A Heréddel közösen 2007. december 1-től működő hivatal vezetését továbbra is dr. Farkas Andrea jegyző látja el, aki szeptember óta településünk lakója, így minden délelőtt a Kirendeltségen dolgozik.

## **A Képviselő-testület munkájáról**

2016-ban a Képviselő-testületre is nagy teher hárult.

A munkatervben tervezett 7 soros üléssel szemben összesen 19 testületi ülést tartottunk. E fölött megtartottuk Heréd testületeivel a közös dolgainkat, társulásainkat érintő 2 együttes ülésünket és tavaly áprilisban a falugyűléssel egybekötött közmeghallgatást is.

### **A Képviselő-testület**

- nyilvános ülésein 126 db határozatot hozott és 11 rendeletet alkotott, valamint
- zárt ülés keretében többségében a beadott szociális kérelmek alapján 64 db határozatot fogadott el.

Az ülések látogatottsága igen jónak mondható, csupán betegség és munkahelyi elfoglaltság miatt fordul elő képviselői hiányzás.

## Az Általános Iskola helyzetéről

Központi döntés alapján az oktatási intézmények 2013. január 1-től állami fenntartásba kerültek a Klebelsberg Intézményfenntartó Központon keresztül. Tekintettel arra, hogy anyagi lehetőségeink nem tették lehetővé az államtól a működtetés átvállalását, így ezt a feladatot is a KLIK látja el 2013. évtől, mely az elmúlt évben átalakult tankerületi központokká. A Herédi Általános Iskola a Hatvani Tankerületi Központ-hoz tartozik. Úgy tudjuk, hogy a kezdeti nehézségek után semmiféle zavart nem okoz az állami fenntartás és működtetés, és Lőrincz Mária iskolaigazgató vezetésével továbbra is minden feltétel adott a jó színvonalú oktatáshoz. A Herédi Általános Iskola tanulóinak száma jelenleg 179 fő, melyből Nagykökényesről bejáró gyermek 30 fő, akiknek utaztatását az ARMAMAXA Kft. iskolabusza biztosítja.

## A Tagóvodáról

Szerencsére 2016. évben is tudtuk a szükséges gyermeklétszámot tartani és működött a Tagóvoda. 2016. október 1-jén 16 gyermek járt a tagóvodába. Közülük bejárók Herédről 3 gyermek, Héhalomból 2 fő, Versegről 1 fő volt. A 2017. október 1-jén várható óvodai gyermeklétszám ismereteink a tagóvoda vezető tájékoztatása szerint 20 fő fölött lesz és a születési adatok szerint 2018. évtől emelkedni fog az óvodai gyermeklétszám. Az óvodavezető tájékoztatása szerint a jelenlegi 17 főből 2017. szeptemberében az 5 fő tanköteles gyermekből egy gyermek sem kezdi meg az iskolát, így ezévből óvodai ballagás nem lesz, hanem az évváró és az anyáknap ünnepség együtt lesz megtartva.

Az alacsony gyermeklétszám finanszírozási nehézséget okoz.

A 2016. évi költségvetésünkben az óvodai nevelés feladat támogatására 3 millió 316 ezer Ft hozzájárulást biztosítottunk. 2017. évben ez az önkormányzati hozzájárulás 2 millió 547 ezer Ft.

Tagóvodánk az előző években teljes felújítást kapott, megújult a vizesblokk, új burkolatot kapott az altatószoba és az előtér.

2015. évben belügyminisztériumi rendkívüli támogatásból új tetőt kapott az óvoda, valamint KEOP energetikai pályázati támogatásból kicseréltük a nyílászárókat és hőszigetelést is kapott az épület.

2017. évben az óvoda alapítványa a hamarosan megérkező 2 db udvari játékkal segíti az intézmény működését és az altató szobára 2 db redőnyt is alapítványi támogatásból szereltettek fel.

A személyi feltételekről: a Tagóvodában 2016. évben szerencsére a dolgozók személye nem változott, a gyermekeket egész évben ugyanazon óvónők és dajka gondozta.

Vajvoda Józsefné a tagóvoda vezetőnk mellett Őri Dalma óvónő dolgozott egész évben. Munkájukat továbbra is Kovács Ervinné dajka néni segíti. A tálalókonyhai munkát közmunkásokkal biztosítjuk.

Köszönjük mindenki munkáját, aki a tagóvodáért tevékenykedett és a szülők ragaszkodását kis intézményünkhöz!

## A Könyvtárról

A volt Dessewffy kúria műemléki Könyvtár épülete sajnos továbbra sem alkalmas a tetőszerkezet hibái és a dohos falak miatt a könyvtári és közművelődési feladat ellátására, ezért 2014. évtől a könyvtár a felújított Alkotóházban működik. A volt könyvtár épület felújítását TOP pályázat keretében szeretnénk elvégeztetni.

Az Alkotóházban az egész évben változatos programokról, és a könyvtárban a gyermekek és felnőttek fogadásáról 2016. szeptember 15-ig rész munkaidős közművelődési előadónk, Szita Mária gondoskodott, akinek szorgalmas munkáját utóbb is köszönöm. Szita Mária közalkalmazotti jogviszonya közös megegyezéssel történő megszüntetését kérte, ezért pályázatot hirdettünk és 2016. szeptember 28-tól az új közművelődési előadó és könyvtáros asszisztens Péter Erzsébet nagykökényesi lakos lett.

A 2016. évi könyvtári és közművelődési munkáról már beszámolt a Testület felé.

**Január hónapban** a Magyar Kultúra napját tartottuk.

**Február hónapban** Csocsó és Asztalitenisz Bajnokságot szerveztünk, valamint Egészségnapot tartottunk a könyvtárban.

**Március hónapban** könyvtár mozi keretében filmeket vetítettünk, kézműves foglalkozást tartottunk. A Hagyományörző Egyesület tagjaival együttműködve Húsvétoló rendezvényt szerveztünk, melyen ügyességi játékokban vehettek részt a gyerekek. Március 15-i megemlékezésre hívtuk a falu lakóit.

**Április hónapban** a legkisebbek részére Ciróka foglalkozások voltak, heti egy alkalommal egész évben. A Magyar Költészet Napjáról emlékeztünk, részt vett a település a Toborzó Országos Váltófutásban, valamint az E-mesevár mese foglalkoztatás is várta a gyerekeket.

**Május hónapban** majálist rendeztünk, az Anyák Napjára, a Hősök Napjára készültünk, valamint a Gyermeknapot tartottunk. A hagyományörző egyesület közreműködésével Pünkösdi király választást rendeztünk, ahol a jelöltek különböző erőpróbákon, kézműves foglalkozáson vehettek részt.

**Június hónapban** Pedagógusnapra hívtuk meg a jelenlegi és régi pedagógusokat Sokan vettek részt a június 25-én főként hagyományörző programokkal megrendezett Falunapon.

**Július hónapban** ismét megrendezésre került az NK7 rendezvény.

**Augusztus hónapban** a Vakáció-Kupát rendeztük meg, valamint 6 napos nyári napközis tábort szerveztünk. A táborban 28 gyermek vett részt, mely a helyi gyermekek részére ingyenes volt.

**Szeptember hónapban** Szüreti felvonulást szerveztünk a Hagyományörző Egyesület közreműködésével.

**Október hónapban** Bábelőadást nézhetek meg a gyerekek és megrendeztük részükre a Halloween partyt, melyen ügyességi játékokon vehettek részt. Aradi vértanúkra emlékeztünk, október 23-i megemlékezést tartottunk.

**November hónapban** az Idősek Napja ünnepségre hívtuk meg a község 65 életévüket betöltött lakosait.

**December hónapban** a Hagyományörző Egyesület által szervezett Mikulást váró ünnep nagyon jól sikerült. Megünnepeztük a karácsonyt is a Falu Karácsonya rendezvény keretében, melyre gyerekműsorral készültünk.

A Könyvtárban délutáni filmvetítés, csocsó, ping-pong és társasjátékok szórakoztatták a fiatalokat.

A könyvtárba látogatók száma 2016. évben: 3.280 fő volt, ebből 14 éven aluli 1199 fő, ami a tavalyi évhez viszonyítva növekedést mutat. A könyvtárból kivitt dokumentumok száma: 276 db volt.

Úgy gondolom ebben az évben programokból nem volt hiány, minden korosztály megtalálhatta az érdeklődésének megfelelőt.

Elfogadott 2017. évi költségvetésünkről a következő napirendben nyújtok tájékoztatást.

Végezetül meg kívánom köszönni minden Nagykökényesinek, hogy az elmúlt évben is segítőkészek és megértők voltak az Önkormányzat és a Képviselő-testület munkájával.

Nagykökényes, 2017. április 18.

  
Besszer Andrásné  
polgármester



Láttam:

  
dr. Farkás Andrea  
jegyző

